

KRONIKA ZA LETO 2023 - ... ima ohranjene prvotne slope in lepo sklepno rozeto. Sondiranje, ki so ga pred leti opravili strokovnjaki pristojne novogoriške spomeniškovarstvene službe, ni razkrilo pod ometom, razen starih plasti beleža, nobenih prejšnjih poslikav. Oltar je iz leta 1890 in je delo mojstra Alojza Vodnika iz Ljubljane: v niši je kip sv. Hieronima, levo in desno sta apostola Peter in Pavel. Cerkev je bila podaljšana, dozidana zakristija, shramba in zvonik ter delno zid okoli cerkve leta 1904. Oltar proti ljudem je izdelan iz korenine drevesnega debla. V zvoniku je majhen zvon. Za vernike je v cerkvi nekaj stolov. Slike križevega pota niso kaj posebnega. Druge opreme ni. Ob Hieronimovem jubileju leta 2019 je bil vložen v oltarni grobek kamenček iz votline, v kateri je živel sv. Hieronim, v bližini Betlehema. – Cerkev v Šembijah, posvečena sv. Vidu, mučencu, ki ima na kamnitem oltarju iz 18. stol. lep, lesen kip, stoji sredi vasi, v ogradi nekdanjega pokopališča, na kar spominja še nekaj opuščениh nagrobnih kamnov. V ograjeni prostor vodita dva vhoda, en z vzhoda in drugi z jugovzhoda, k slednjemu peljejo kamnite stopnice. Na obeh vhodih sta po dva kamnita pilastra v visoko piramidasto špico. Pilastrini in piramide so lepo okrašeni z reliefnimi rastlinskimi vzorci. Cerkev leži v pravilni liniji, to je z oltarjem proti vzhodni strani, kjer se nizajo zvonik, vhod,

ladja in prezbiterij. Prezbiterij je trostran, z oknom na levi in desni. Na krajši vzhodni stranici je visoko na oboku zazidano okroglo okno, vidno na zunanji steni prezbiterija. Ob prenovi cerkve, ki jo je vodil Plečnikov učenec arh. Maks Štrenar leta 1959, plačal pa rojak Anton Barbiš, tovarnar in trgovec iz Genove, sta bila stranska oltarja postavljena na kamniti plošči, podprti s štirimi okroglimi stebri. Od starih oltarjev so v prezbiteriju ohranjeni na konzolah stoječi kipi (od leve na desno): sv. Lucija in Katarina, sv. Simon in Lovrenc. Levi stranski leseni oltar je posvečen sv. Andreju, slika olje na platnu je podpisana Respet 1867. Desni oltar je posvečen sv. Roku. Slika je podpisana Respet pinx 1867. Ladja je malo širša od prezbiterija in ima na južni steni dve pravokotni okni, zgoraj zaključeni s polkrožno odprtino. Prezbiterij je ločen od ladje s kamnitim, lepo dekoriranim svodom, ki ima na strani prezbiterija vklesano letnico 1664. Zakristijski zvonček ima letnico 1678. Ladja, ki je ločena z dvema polstebroma in s temu primerno porazdeljenim obokom, je na obeh straneh razsvetljena s parom oken. Zunanost cerkve kaže starejšo stavbno zasnovo: na levi je na zunanji strani zidu kamnit gotsko zašiljen okenski okvir, na desni pa romansko okno. Nad njima sta pod stropom še dve polkrožni okni. Na desni v ladji je spredaj ob desnem oltarju pravokotno okno, ki ima na zunanji strani vklesano letnico 1653 ...

Za vse dokumente, pogreb, obhajilo bolnikov ali mašne namene pokličite ali se oglasite v župnišču. Maše so redno ob nedeljah ob 10.00 (poleti ob 9.00), na delavnike zvečer (izjemoma jutraj), redno v Knežaku, sicer je naveden kraj. Zaradi pogreba, osmine in maše 30. dne lahko pride do sprememb. - Za krst se starši dogovorite z župnikom; krst je v župniški cerkvi ob nedeljah po končani pripravi za starše - obvezno za krst prvega otroka (prve tri sobote v navedenih mesecih ob 16h v župnišču v Ilirski Bistrici: februar, april, junij, september, november). Za krst starši dobijo botra (in botro). Krstni boter oz. boter in botra morata izpolnjevati pogoje za to službo v Cerkvi. Za poroko se par dogovori z župnikom. Obvezna priprava na poroko – več informacij na spletnih straneh Škofije Koper. - Župniški urad Knežak, 6253 Knežak 151; ☎ 05 91 95641, trr S156043210002903718

Oznanilo župnije Knežak



Verovati in živeti

Potruditi se moramo, da odpremo srce in razum za sprejem Božje resničnosti, ki nam prihaja naproti. Gre za to, da imamo vero. Pomanjkanje vere je namreč ovira za Božjo milost. Številni krščeni živijo, kakor da bi Kristus ne obstajal. Ponavljajo geste in znamenja vere, a to ne odseva njihove resnične pripadnosti Jezusu in njegovemu evangeliju. Vsak kristjan, vsi mi, vsak od nas pa je nasprotno poklican poglobiti to temeljno pripadnost s tem, da jo skuša pričevati s temu skladnim življenjem, katerega osnovna nit je dejavna ljubezen. Prosimo Gospoda po priprošnji Device Marije, da raztopi trdoto srca in omejenost razuma, da bomo odprti za njegovo milost, za njegovo resnico in za njegovo poslanstvo dobrote in usmiljenja, ki je namenjeno vsem, brez kakršnega koli izključevanja.



Dan in svetnik	Čas	Mašni nameni
14. med letom NEDELJA 7. 7. božji služabnik Anton Vovk	9.00	++ Kor 38; za župnijsko skupnost NEDELJA SLOVENCEV PO SVETU
ponedeljek 8. 7. Kilijan škof	19.30	++ Mihelj Kne 165a
torek 9. 7. Kitajski mučenci	19.30	++ Jožefa, Matija in Jakob Vrh Kne 2b
sreda 10. 7. Amalija redovnica	19.30	+ Sonja Gorup Francija
četrtek 11. 7. Benedikt opat	19.30	++ starši Tomšič in Magajna Kne 147c
petek 12. 7. Mohor in Fortunat	19.30	++ Urbančič, Novak, Veškovo in Šajn
sobota 13. 7. Henrik cesar	19.30	++ Lipec Bač 9
15. med letom NEDELJA 14. 7. Kamil de Lellis	9.00	++ Jaksetič, Iskra Kuteževo 4; za župnijsko skupnost
ponedeljek 15. 7. Vladimir Kijevski	19.30	(Bač) +Emilija Abram
torek 16. 7. Karmelska Mati Božja	19.30	++ Ivan, Anica Maslo Bač 70
sreda 17. 7. Aleš spokornik	19.30	(Šem) + Marija Škrlj Šem 10
četrtek 18. 7. Elija iz Koštabone	19.30	++Tomšič Kne 116 pn Kne 168a
petek 19. 7. Arsenij puščavnik	19.30	++ Marija Česnik Kne 70 in Albert Česnik Kne 193
sobota 20. 7. Marjeta mučenka	19.30	(Kor) za dobrotnike cerkve
16. med letom NEDELJA 21. 7. Danijel prerok	8.00 10.00	++ naši duhovniki in redovnice (Kor) za župnijsko skupnost 100 LETNICA KRIŽA V KORITNICAH

Hvala za mašne namene! Če sta zapisana dva, bo prvi izročena škofiji za duhovnike, ki jih nimajo dovolj. V nedeljah je vedno maša za žive in mrtve farane oz. za župnijsko skupnost. Pri maši za vaše rajne, ki ste jo naročili in k njej tudi prišli, vas vabim bliže oltarju v prednje klopi. Po vaseh poskrbite za svežo okrasitev in čist prostor.

• **STOLETNICA KRIŽA V KORITNICAH** - Letos mineva 100 let od postavitve in blagoslova kamnitega križa v Koritnicah. Izdelal ga je po neki predlogi goriški kamnosek Piani. Naročniki z izdelkom niso bili zadovoljni, zato je kipar Franc Gorše leta 1926 naredil novega Kristusa. Stroške so pokrili nekateri vaščani, župnija in lastnik snežniških gozdov princ Schönburg Waldenburg. Kip je slovesno blagoslovil na Marjetno nedeljo takratni trnovski dekan dr. Kržišnik. – Letos bomo obletnico počastili v nedeljo, 21. julija: po maši v vaški cerkvi bo pri križu molitev, kulturni program, druženje in pogostitev.

• **KARITAS** prosi v akciji *Otroci nas potrebujejo* za pomoč pri nabavi šolskih potrebščin za otroke v stiski. – Akcija *Pomagajmo Slovincem v Venezueli* pa hoče prebuditi solidarnost in pomoč rojakom, ki so v hudi socialni stiski v tej južnoameriški državi zaradi nemogočega komunističnega režima. Tam Slovenska karitas redno pomaga 40 slovenskim družinam. Položnice pod zvonikom ali pa spletno mesto Slovenske karitas.

• **POSTAVITEV SPOMENIKA FR. BOLETU** je priložnost, da nekoliko uredimo cerkveni prostor: prebarvana so zunanja vrata in lesene površine pod zvonikom; fasada na cerkvi in zvoniku je potrebna obnove, za zdaj bomo pokrpali samo omet ob levem vhodu.

• **DAROVI** za obnovo cerkva 340 €; – za spomenik Fr. Boletu je bilo darovano 20.425 € (primorski duhovniki 8.255, osebje Ognjišča 2.000, razni dobrotniki 9.110, darovalci iz naše župnije 1.060). Hvala in Bog povrni!

• **ŠALA MALA.** Ali veš, kaj se zgodi z ljudmi, ki lažejo? - Vem, v živalski vrt grejo s popustom za majhne otroke.

7. julij | **14. nedelja med letom**

1. berilo Ezk 2,2-5
Tudi upornemu ljudstvu Bog pošilja preroke.

Psalm Ps 123,1-4
Svoje oči dvigam k tebi, ki imaš prestol v nebesih.

2. berilo 2 Kor 12,7-10
Ob slabosti apostolov se razodeva Kristusova moč.

Evangelij Mr 6,1-6
Kristusa rojaki niso sprejeli.



14. julij | **15. nedelja med letom**

1. berilo Am 7,12-15
Bog pošlje preroka svojemu ljudstvu.

Psalm Ps 85,9-10.11-12.13-14
Pokaži nam, Gospod, svojo dobroto!

2. berilo Ef 1,3-14
Bog nas je izvolil v Kristusu pred stvarjenjem sveta.

Evangelij Mr 6,7-13
Jezus pošilja apostole.